

习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调,党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图,确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革,要紧扣推进中国式现代化这个主题,突出改革重点,把牢价值取向,讲求方式方法,为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上,国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜,深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁,安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠,浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨,德国博世(中国)投资有限公司总裁徐大全,香港冯氏集团主席冯国经,北京大学国家发展研究院教授周其仁,中国宏观经济研究院院长黄汉权,中国社会科学院世界经济与政治研究所副所长张

斌等9位企业和专家代表先后发言,就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中,习近平同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,党中央作出重大决策、制定重要文件,都深入调研,广泛听取各方面意见,这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议,有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出,改革是发展的动力。进一步全面深化改革,要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标,紧扣推进中国式现代化,坚持目标导向和问题导向相结合,奔着问题去、盯着问题改,坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端,着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾,不断为中国式现代化注

入强劲动力,提供有力制度保障。

习近平强调,进一步全面深化改革,要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度,构建高水平社会主义市场经济体制,健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制,完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制,进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力,推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发,从最紧迫的事情抓起,在解决实践中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措,实现纲举目张。

习近平指出,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标,抓改革、促发展,归根到底就是为了让人民过上更好的日子。要从人民的整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革,走好新时代的群众路线,注重从就业、增收、入学、就医、住房、办事、托幼养老以及生命财产安全等老百姓急难愁盼中找准改革的发力点和突破口,多推出一些民生所急、民心所向的改革举措,多办一些惠民生、暖民心、顺民意的

实事,使改革能够让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

习近平强调,改革有破有立,得其法则事半功倍,不得法则事倍功半甚至产生负作用。要坚持守正创新,改革无论怎么改,坚持党的全面领导、坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政等根本的东西绝对不能动摇,同时要敢于创新,把该改的、能改的改好,改到位,看准了就坚定不移抓。改革要更加注重系统集成,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。改革要注重系统整合,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。改革要注重系统整合,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,加强各项改革举措的协调配套,推动各领域各方面改革举措同向发力、形成合力,增强整体效能,防止和克服各行其是、相互掣肘的现象。

李干杰、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志,山东省负责同志,国有企业、民营企业、外资企业、港澳台资企业、专精特新“小巨人”企业、个体工商户和专家学者代表等参加座谈会。

据新华社

四部门部署2024年降成本重点工作 推动贷款利率稳中有降

国家发展改革委等四部门23日对外发布关于做好2024年降成本重点工作的通知,明确2024年降低实体经济企业成本将重点落实好7个方面22项任务。

在提高税费优惠政策的有效性方面,通知提出,适当降低先进技术装备和资源品进口关税。聚焦政府部门及下属单位、行业协会、金融机构、天然气管网和供水企业等领域,依法查处行政审批中介服务违规收费、行业协会依托行政权力违规收费、金融机构不落实收费减免政策、天然气管网和供水企业不执行政府定价等行为。

在提升金融服务实体经济质效方面,通知明确,畅通货币政策传导机制,避免资金沉淀空转。推动贷款利率稳中有降。

在持续降低制度性交易成本方面,通知提出,制定关于完善市场准入制度的意见,修订新版市场准入负面清单,推动市场准入效能评估全覆盖。规范招标投标和政府采购制度。推动机关、事业单位、大型企业及时支付中小企业货物、工程、服务款项。继续缩减外资准入负面清单,全面取消制造业领域外资准入限制措施,放宽有关服务业市场准入。

据新华社

将违法改装电动车纳入“失信”,这招硬

为有效整治电动自行车行业乱象,严厉打击电动自行车领域违法违规行为,近期南京全市场系统重拳出击,重点查处生产销售不符合新国标、非法改装、加装电动自行车等违法违规行为。5月23日,南京市市场监管局对外公布全市首起涉及电动自行车领域违法违规行为的严重违法失信名单的案例。此举表明南京坚决遏制乱象,提升市民安全感的决心。

这一案例显示,六合区一家电动车维修部在售的3台小刀牌TDT02330Z型电动自行车涉嫌加装改装蓄电池。改装的目的很明确,就是为了便于销售,毕竟,“改装”的市场需求是存在的。一些消费者出于种种目的,希望花小钱骑“大马力”的电动自行车,对销售者提出改装要求。对这种无理要求,

在国内,已有多个城市将电动自行车违法行为纳入征信系统。这种做法有助于形成更大震慑力,倒逼一些“改装爱好者”打消侥幸心理,以为自己和为他人负责的意识处理相关问题

销售者本不该惯着。但现实中依然有不少销售者为了讨好消费者而答应改装,甚至主动迎合之。

然而,为了蝇头小利不惜对电动自行车“动手脚”,是违法违规行为。《江苏省电动自行车管理条例》明确禁止对电动自行车改装。

而显然,这种违法行为造成极大的安全隐患。近年来,电动自行车引发的火灾触目惊心。在一些事件中,“改装”是绕不过去的关键词。今年3月,海南网络广播电视台报道,海口一小区架空层内突发大火,疑似改装电动车自然所致。2023年7月11日,苏州太仓市一路口有电动自行车自然,该电动自行

车经过了改装。

对电动自行车进行改装,意味着对生产标准进行了颠覆式的破坏,且令改装后的车辆脱离了管理视野。这就形如在道路上和居民区里安装了“不定时炸弹”,危险程度可想而知。将此类行为纳入“严重违法失信”范畴,合乎法律精神,合乎民心。

值得一提的是,在国内,已有多个城市将电动自行车违法行为纳入征信系统。这种做法有助于形成更大震慑力,倒逼一些“改装爱好者”打消侥幸心理,以为自己和为他人负责的意识处理相关问题。

南京“2·23”火灾事故令人痛心不已。如何消解不守规矩的电动自行车对公众生命财产安全的威胁,成为一个沉重的课题。管理好电动车,不仅要改装电动自行车的行为说“不”,还要全面、彻底铲除违法违规土壤,令电动自行车的管理更加规范化、细致化。据报道,南京市场监管部门将持续加大执法力度,严厉打击电动自行车及其相关产品违法行为,同步曝光一批典型案例,着力营造主体自律、部门监管、社会监督的良好氛围,切实规范电动自行车市场秩序,确保人民群众生命财产安全。这一表态令人欣慰。

唯有依法依规将电动自行车管到位,使之不再成为“脱缰野马”的机会,无妄之灾才会少一点更少一点。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班
吴明明
头版责编
沈路莎
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

我说

如何守护“舌尖上的安全”,让老百姓吃得健康、吃得放心?福建给出的答案是:食用农产品“一品一码”全过程追溯,让食品安全看得见。(5月23日《经济参考报》)

所谓的“一品一码”,也被称为食品的“身份证号码”,具有唯一性、精准性等特征,一个批次产品有唯一的追溯码,消费者可以扫码了解食品的详细信息。

这样一来,如果出现食品安全问题,就可以倒溯源头,追查究竟是哪个环节出了问题。

“一品一码”守护食品安全

食品安全关系重大,与千家万户的健康利益密切相关,不容有失。农产品的产业链很长,生产销售较为分散,从田间地头到百姓餐桌,往往需要经过多个环节,包括种植、采集、运输、批发、零售等,每一个环节都有人员经手,也是守护食品安全的层层关口。如果每一个环节都能认真负责,将问题食品筛选出来,就能够堵住食品安全漏洞,避免问题食品危害到消费者健康。可见,守护食品安全的关键,就是要通过严密的监管体系和严

厉的惩罚措施,让各个环节的人员,树立起健康安全意识,自觉站好安全岗,不放过任何一个问题食品。因此,通过建立食品安全“一品一码”全过程追溯体系,整合食用农产品登记、食品追溯码赋码管理、追溯凭证管理等功能,实现食品全过程可追溯。

在此基础上,针对每一个环节,都安排网格监管人员,对不同的产品定期抽检,发现问题立即处置,将不合格产品纳入黑名单库,监管人员和企业可以实时召回不

合格产品。同时,“一品一码”也为大众监督创造了便利条件,消费者只要扫码就能看到食品相关信息,假如食品存在质量问题,可直接举报线索。如果发生食品安全事件,监管部门则可依照追溯信息,排查问题出在哪里,依法追究相关环节的人员责任。“一品一码”是一项效果非常好的食品安全监管体系,可以向全国推广,在此基础上,逐渐推动形成全国版的“一品一码”体系,为食品安全构建起一道坚固的“防火墙”。 浙江 江德斌